

## 又一“铁娘子”今日上任,请叫她梅首相



今天将卸任英国首相的戴维·卡梅伦 新华社发

英国保守党党魁竞争11日出现戏剧化一幕:先前进入“一对一终极战”的能源与气候变化部负责能源事务的国务大臣安德烈娅·利德索姆突然宣布退出选战,“让贤”内政大臣特雷莎·梅。

这意味着特雷莎·梅成为唯一的党魁竞选人。保守党稍后确认她当选党魁,现任党魁、首相戴维·卡梅伦宣布定于13日辞职。如无意外,13日晚之前,特雷莎·梅将成为继撒切尔夫人之后英国历史上第二位女首相。

据新华社、《中国日报》

## 利德索姆突然退出

利德索姆现年53岁,涉足政坛前曾在伦敦金融城工作多年。2010年当选英国议会下院议员后,她先后在财政部和能源与气候变化部任职,是公投中“脱欧”阵营的代表人物之一。与特雷莎·梅相比,利德索姆从政资历较浅,被不少人视为政坛“新星”。7日,利德索姆在保守党举行的第二轮党内议员投票中赢得84票,与特雷莎·梅一起进入党魁竞选最终对决。

然而出人意料的是,利德索姆11日突然发表声明,宣布退出党魁竞选。

谈及退出的原因,她在声明中坦承,特雷莎·梅在7日投票中获得了党内议员的压倒性支持。由于距9月党员投票还有9周时间,“在(英国眼下面临的)关键时刻,花这么长时间投入竞选活动相当不合时宜”。

## 梅今日接替卡梅伦

利德索姆退出后,特雷莎·梅便成为唯一的党魁竞选人。保守党党魁选举委员会主席格雷厄姆·布雷迪11日晚些时候确认,特雷莎·梅胜出,成为新党魁。

卡梅伦随后宣布,他将于12日最后一次主持内阁会议,13日在议会最后一次出席首相问答环节,之后将前往白金汉宫向英国女王伊丽莎白二世递交辞呈,英国将在13日晚之前有一名新的首相。

特雷莎·梅现年59岁,1997年开始成为议会下院议员,在卡梅伦内阁中长期担任内政大臣,从政经验丰富。

利德索姆宣布退出后,特雷莎·梅的主要支持者、英国议会下院领袖克里斯·格雷林说,特雷莎·梅正在从伯明翰返回伦敦的途中。

11日早些时候,特雷莎·梅就英国经济前景发表看法,呼吁把英国打造成“一个为所有人、而不是少数特权阶层服务的国家”。

她说:“在接下来的数周,我会制定计划,引领英国经济走过(脱欧后的)不确定期,让所有经济领域实现强劲增长,着手应对长期存在的生产力问题,创造更多待遇优厚的工作岗位,在谈判中为英国争取最好的条件并为我们世界舞台打造一个全新的角色。”

虽然在公投前属于“脱欧”派,但特雷莎·梅当天重申自己“英国脱欧已成事实”的立场,称英国不会再举行二次公投或选择重返欧盟。



今天将就任英国首相的特雷莎·梅 新华社发

## 辞旧

## 卸任之前,卡梅伦在忙些什么

首相戴维·卡梅伦11日晚些时候宣布将于13日辞职,英国届时将迎来新首相。英国媒体拍摄到,卡梅伦宣布这一决定后返回唐宁街10号时,哼唱了一段欢快的小曲。

## 宣布辞职后哼起小曲

卡梅伦11日晚些时候在唐宁街10号外发表声明,宣布将辞去首相职务。

发表完声明后,卡梅伦并未摘下衣领上的小话筒,直接走向唐宁街10号大门。这时,话筒中传出声音,卡梅伦正在低声哼唱小曲,曲调听起来很欢快。大门关上后,话筒中传出卡梅伦的声音:“好的。”而后,他摘掉了话筒。

卡梅伦哼唱小曲的视频在网络上引发热议。不少媒体记者在推特上猜测,卡梅伦到底唱的什么歌。

英国独立电视公司时政新闻编辑罗伯特·佩斯顿说,这个曲调听起来像“小熊维尼”之类的儿歌。彭博社记者罗布·赫顿认为,这首歌是以政治为题材的热门美剧《白宫风云》的主题曲。

英国音乐电台“经典调频”分析得出的结论是,这首歌是“贝多芬风格”。

另有网友表示,从卡梅伦哼唱的欢快曲调看,他很高兴能离开唐宁街10号,以逃离“脱欧”引发的乱局。

一名名叫“约瑟夫·威利茨”的推特用户写道:“我猜,卡梅伦哼唱的歌词是,‘往事都已过去,今儿我真高兴。交给你啦,特雷莎·梅’。”

## 伦敦市中心找到新家

由于特雷莎·梅胜选事发突然,卡梅伦一家不得不提前

两个月搬家。11日,卡梅伦和妻子萨曼莎四处寻找新住所,奔波整日后终于在伦敦市中心定下了一栋心仪的住宅。

《太阳报》指出,由于卡梅伦的三个孩子下周才放暑假,所以他们一家人还需要在伦敦呆上至少一个星期。而卡梅伦在伦敦北肯辛顿区的寓所仍在出租,在牛津郡的农场又距离太远,因此搬离唐宁街10号后他们一家五口可以算是“无家可归”,必须租房暂住。

于是,在利德索姆11日宣布退选后,萨曼莎旋即联系了她的前任助手兼闺蜜伊莎贝尔·斯皮尔曼来帮忙。奔波忙碌整日后,当晚斯皮尔曼终于在伦敦市中心为卡梅伦一家找到了一栋合适的住所。据称,即将成为前首相的卡梅伦及其家人已经开始收拾行李,准备搬离位于唐宁街10号的两层公寓了。

## 未来可能当议员

萨曼莎摆脱了“首相夫人”这个头衔所带来的种种束缚之后,她很有可能重拾奢侈品零售事业,据称她打算同斯皮尔曼一起创立时尚品牌。

至于卡梅伦,鉴于他曾在2015年表示自己卸任后会一直担任威特尼区的国会议员至2020年,预计他辞去首相职务后将会履行这一承诺。不过他的助手们建议,未来卡梅伦可以投身国际舞台,应对恐怖主义对全球安全造成的威胁。

## 迎新

## 即将上任,梅的事你知道多少

特雷莎·梅从政经验丰富,在英国政坛备受尊重,有“铁娘子”之称。私下里,她为人低调,个人生活很少被媒体报道。英国媒体12日披露了有关这位新首相一些不为人知的故事。

她的爱情  
“红娘”竟是贝·布托?

特雷莎·梅出生于1956年,家乡在英格兰南部海滨城市伊斯特本。她的父亲是一名神职人员,这一点与德国总理安格拉·默克尔相似。

与毕业于知名贵族私立学校伊顿公学的卡梅伦相比,特雷莎·梅的教育背景较为“平民化”。她曾就读于一系列名不见经传的学校,但最终却和卡梅伦一样得以进入英国高等学府牛津大学。

在牛津大学求学期间,特雷莎·梅一直保持低调。在那里,她结识了丈夫、银行家菲利普。根据一些英国媒体的说法,帮助特雷莎·梅和丈夫“牵红线”的是贝娜齐尔·布托。贝娜齐尔·布托曾任巴基斯坦总理,2007年遇刺身亡。

特雷莎·梅1980年与菲利普结婚,两人至今没有孩子。此前,与她争夺保守党党魁的国

务大臣安德烈娅·利德索姆曾利用这一点“敲打”特雷莎·梅,暗示自己身为3个孩子的母亲,更能胜任首相一职。

她的爱好  
收集豹纹高跟鞋

在特雷莎·梅冷静沉稳的外表下,似乎还藏着一颗“公主心”。英国媒体报道,她的一大爱好就是收集豹纹图案的高跟鞋。此外,她还酷爱板球和烹饪。她曾在一次采访中说,自己家中有超过100本烹饪书。

在健康方面,特雷莎·梅曾在2013年透露自己患有一型糖尿病。但她同时表示,这并不会影响工作。

根据特雷莎·梅的说法,她在议会中不属于任何“小圈子”。她从不曾在议会的酒吧里喝酒,也不会于午饭时谈论别人。

一名与她关系密切的消息人士向法新社记者透露,特雷莎·梅“工作勤奋得让人惊讶”。



特雷莎·梅和丈夫菲利普·约翰·梅 新华社/法新